
Chaque minute, l’équivalent d’un camion poubelle de plastique est déversé dans l’océan. Nous produisons en moyenne 300 millions de tonnes de plastiques par an et on estime qu’entre 8 et 12 millions de tonnes finissent dans nos océans... Quelles solutions pour en finir avec ce fléau ? 

La journée « Une bouteille à la mer » proposée par l’AFP2i, association d’éducation permanente d’Arras, se tiendra le 27 avril 2019 à Cité Nature et souhaite mettre en lumière les solutions qui émergent pour lutter contre la pollution des océans. Cette journée sera ouverte de 10h à 17h avec entrée gratuite, et il y aura des stands et animations pour enfants et adultes toute la journée. 
[bookmark: _GoBack]Trois temps de conférences sont prévus : d’abord, à 10h le navigateur Yvan Bourgnon nous présentera le bateau Manta collecteur de déchet ; à 14h30 la youtubeuse Little Gypsy et la coproductrice de Coextinction Gloria Pancrazi nous feront découvrir le mouvement « We are the Orca » et enfin, à 16h la présidente de l’association « C’est Assez » Christine Grandjean nous expliquera les engagements de l’association. 

Alors, amoureux de la nature, des océans ou tout simplement curieux, n'hésitez pas à venir en famille à cette belle journée ! 

Pour plus d'informations ou inscriptions aux conférences, contactez ​louise.gommeaux@afp2i.fr


